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Изх. № 215/25.09.2014 г. 

До 

г-жа Румяна Коларова 

министър на МОН 

гр. СОФИЯ 

 

Относно: подкрепа за проект 

 

Уважаема г-жо министър, 

 

От началото на септември тази година фондация „Благотворител” стартира проект „АБ на 

добродетелите” в 7 основни училища в София. Предстои обучение на 14 студенти от 

факултетите „Педагогика“ и „Начална и предучилищна педагогика” на СУ „Св. Климент 

Охридски” за запознаване с основни стратегии на възпитание и нравственото изграждане 

на децата в училищна възраст. Бъдещите педагози ще приложат наученото, като 

преподават добродетелите на учениците от първи до четвърти клас в часове на класа. 

 

В контактите си с директорите на училищата често срещаме разбиране и готовност за 

сътрудничество, но опитът ни показва, че когато имаме подкрепата на МОН, нараства 

доверието и ръководителите се чувстват по-уверени. Затова се обръщаме към Вас за 

съдействие с подкрепящо писмо за директорите на училищата: 

6 ОУ "Граф Игнатиев" ул."6-ти септември" № 16 

20 ОУ "Тодор Минков "ул."Княз Борис 1" №27 

38 ОУ "Васил Априлов", ул. "Шипка" № 40 

112 ОУ "Стоян Заимов" бул."Княз Ал. Дондуков" № 60 

122 ОУ "Николай Лилиев" ул. "Презвитер Козма" № 2 

129 ОУ "Антим- I" ул. "Султан тепе" № 1 

139 ОУ Захарий Круша ул. „Димитър Хаджикоцев"44 

 

От името на екипа на фондация „Благотворител” имам удоволствието да Ви представя 

накратко тригодишната ни работа в подкрепа на нравственото и духовното образование на 

деца и младежи. След като се запознахме със световната инициатива „Проект 

добродетели”, бяхме ентусиазирани да приложим в български училища този семпъл, но 

задълбочен и ефективен модел. Опитът ни досега показа, че общочовешките ценности са 

желани и търсени теми за дискусии сред учениците и сред учителите. Водени сме от 

убеждението, че практикуването на добродетелите във всекидневието е в основата на 

създаването на творчески личности и единни общности и е най-добрата превенция на 

негативните явления; че материалното благополучие на обществото ни може да се случи, 

ако приоритет е нравственото и духовното развитие на личността. 

 

Досега реализирахме успешно 5 проекта. 

„Добродетели” бе финансиран от швейцарската фондация „ОУК” и се реализира в 

рамките на 9 месеца /01.10.2010 – 30.06.2011/ в детските градини "Божур" и "Веселушка" в 

София и в "Детелина" в Нови хан. 20 учители обогатиха своя методически опит да 
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преподават добродетели на децата и да ги окуражават да ги използват в ежедневието; 300 

деца се запознаха с общочовешки добродетели, които започнаха да използват в ежедневни 

ситуации и да общуват с езика на добродетелите; родителите получиха подкрепа да 

осъзнаят своята изключителна роля за личностното развитие на своите деца. 

„Работилница за добродетели” се финансира по чл. 9, ал. 3 от Закона за държавния 

бюджет на Република България за 2011 г. и се изпълни в рамките на една година от 

05.08.2011 г. до 04.08.2012 г. за ученици на възраст 16-18 години от средните училища ПГ 

„Георги Сава Раковски” и СОУ „Св. Климент Охридски” в Костенец, СОУ „Неофит 

Рилски” в Долна баня и СОУ „Христо Ботев” в Ихтиман. Обучени бяха 36 младежи да 

преподават 36 общочовешки добродетели на своите съученици 2 пъти месечно в часовете 

на класа. За 500 ученици часовете се превърнаха в очаквано и смислено занимание. 

Промени се атмосферата в класовете, поведението на част от младите хора, осъществиха 

се много благотворителни инициативи в полза на общностите. Обучените младежи 

създадоха екип от съмишленици и се превърнаха в посланици на толерантността и 

сътрудничеството между 4 училища в 3 града. Най-важният резултат, който проектът 

постигна, бе осъзнаването на потребността от младите хора да се развиват и да общуват, 

като прилагат високи нравствени стандарти. 
 

„Час по добродетели” бе финансиран от фондация ОАК и се реализира от 01.09 2012 г. до 

30.06.2013 г. в 24 училища в Софийска област. Със съдействието на РИО на МОН,  София-

област, в лицето на г-жа Димитрина Георгиева специализирано обучение преминаха 20 

учители, които създадоха и обучиха свои екипи от ученици. Близо 150 обучени млади хора 

преподаваха добродетелите на повече от 2000 съученици в часовете на класа. 

 

„Инвестиция в бъдещето” се осъществи с 23 младежи, напуснали институциите и поели 

своя път на себеосъществяване. Те преминаха обучение за преподаване и практикуване на 

добродетелите, за да ги преподават на децата, които са в домовете. 

 

„Клуб добродетели” - обучение преминаха 15 педагогически съветници от средни 

училища в София и създадоха екипи от ученици. Повече от 150 млади хора преподаваха 

добродетелите на своите съученици в часовете на класа. Над 3300 ученици участваха в 

часовете по добродетели и започнаха да ги практикуват в общуването помежду си. 

 

 

София       С уважение: 

25.09.2014 г.      Пенка Лазарова, председател на УС 
 
за контакти: 0889 494 440 

София 1186, ул. „Черно море” 4 

plazarova@blagotvoritel.org 

www.blagotvoritel.org  
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